

36氪To B产业组会为大家汇总每日企业服务领域的主要新闻，2月14日企业服务行业动态日报如下：

聚焦ChatGPT

百度文心一言官宣后续：多家媒体宣布“上车”

继百度昨日宣布文心一言将于3月正式面市后，多家媒体于今日纷纷宣布接入文心一言，利用先进的智能对话技术打造人工智能时代的智能媒体新产品、新服务、新体验。

<http://www.techweb.com.cn/it/2023-02-14/2919581.shtml>

元宇宙产业大会明日召开，将重点聚焦ChatGPT与元宇宙的关系

元宇宙产业大会2023年春季会将于2月15日-17日在江苏昆山举行。本次大会将邀请国内外人工智能领域专家从专业技术角度剖析元宇宙与ChatGPT之间的逻辑关系，以及行业发展趋势。同时，来自行业龙头企业的高层也将围绕ChatGPT与元宇宙进行主题分享。

<https://news.cnstock.com/news,bwqx-202302-5017282.htm>

英伟达CEO黄仁勋：ChatGPT的出现堪称AI领域的“iPhone时刻”

近日，英伟达CEO黄仁勋在加州大学伯克利分校哈斯商学院的一场活动上表示，OpenAI所做的事情可以被视作计算行业最伟大的成就之一，计算正变得民主化。而ChatGPT的爆红，英伟达也被认为是受益者之一。据悉，OpenAI已使用了约2.5万个英伟达的GPU。

<http://www.techweb.com.cn/world/2023-02-14/2919528.shtml>

除了英伟达，三星电子和SK海力士两大存储芯片制造商，也被视为ChatGPT大火的受益者。

<http://www.techweb.com.cn/world/2023-02-14/2919559.shtml>

Alphabet董事长John Hennessy：生成式人工智能距成为对更广泛公众真正有用的工具还有一到两年的时间

Hennessy在接受外媒采访时称，谷歌之所以在推出ChatGPT类似产品方面进展缓慢，部分原因是这类产品仍会产生不准确信息。Hennessy强调，相关技术的发展确实比预想中快，但这类技术尚未真正准备好成为一个能为更广泛公众创造价值的产品。

开普云发布澄清公告：未与OpenAI开展正式合作

今日，开普云发布公告称，公司未与OpenAI开展正式合作，ChatGPT的产品和服务未给公司带来业务收入。公司现阶段不具备提供ChatGPT相关产品和服务的条件和能力。

<https://www.jiemian.com/article/8900798.html>

行业动态

百度文心一格 x 视觉中国：将围绕AI作画展开多项合作

视觉中国近日在互动平台表示，公司近期将与百度旗下的AI作画平台文心一格开展多项合作，包括创作者赋能、版权保护等方面。

<https://www.jiemian.com/article/8893535.html>

拼多多Temu千金重投超级碗30秒广告位

超级碗素有“美国春晚”之称。拼多多旗下跨境电商平台Temu在超级碗比赛期间投放了多个广告，并占据了两个30秒广告时段。同时，Temu更新了品牌slogan——“Shop like a billionaire”。

<https://www.bbtnews.com.cn/2023/0213/466498.shtml>

据悉，Temu在超级碗的广告费用可能高达数千万美金。有消息称，截至2月13日

早9点，Temu站内流量已大涨30%。

https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=Mzg3Nzg0MDE2Ng==&mid=2247484926&idx=1&sn=1193a2ad6897584d0898563b89b91bb1&chksm=cf1d97b7f86a1ea10941391b184d87c388843e57a4bc05e5a29bec9f16072dd732ac320b2433&scene=27#wechat_redirect

菜鸟、小米双双否认投资小米智能快递柜

近日有消息称，小米智能快递柜宣布完成首轮5000万元融资，投资方为小米集团和菜鸟集团。但菜鸟方面回复，并未进行该投资。

<https://3w.huanqiu.com/a/c36dc8/4BgoTZMIQwu>

小米集团公关部总经理王化也在社交平台上表示，经查，小米集团并未有此项目投资计划。

<https://weibo.com/1080548507/MsR9Ihx2B>

融资要闻

「积梦智能」近日宣布完成数千万人民币A轮融资

本轮融资由盛大网络、连尚网络创始人陈大年旗下的澄潭网络领投，大观资本跟投。所融资金将主要用于市场拓展和研发投入等。据悉，积梦智能于2017年完成天使轮融资，由真格基金领投。积梦智能是一家工业互联网平台公司，主要利用云计算、大数据、工业5G等技术，面向制造业企业提供工业智能决策、智能数据分析、智能运营等数字化转型升级产品和服务。积梦智能未来将继续聚焦以供应链数字化、生产数字化、能源双碳为核心的行业解决方案。

<https://www.163.com/dy/article/HTH97H3J0538B3B0.html>

「AFFiNE」近日宣布完成千万美元 Pre-A 轮融资

本轮融资由红点中国、华创资本、创新工场联合领投，老股东奇绩创坛跟投，山景资本担任独家财务顾问。所融资金将用于商业化产品迭代、研发团队扩张等。AFFi

NE 致力于成为完全开源驱动的企业。其开发的企业级商业化协同工具已基本成型，能够通过任务看板、协作文档、多维表格的整合打造协同中台，并可通过自研的分布式关系型数据库实现数据互通，构造 All-in-One 任务协同中心与知识库。和Notion 和 Miro 等协同工具头部玩家相比，AFFiNE的差异化主要是突破了安全和隐私方面的部分限制。

<https://36kr.com/p/2130058517507074>

「东揽智能」近日宣布完成数千万元天使轮融资

本轮融资由上海时圣企业管理咨询有限公司、健鼎（无锡）电子有限公司共同投资。所融资金将用于增加研发投入、扩大团队规模和升级营销体系。东揽智能成立于2020年9月，是一家深度学习算法场景化应用技术研发商。东揽智能主要基于“算法+软件+硬件”的全栈能力，面向交通行业提供全场景智慧化解决方案，场景覆盖智慧高速、智慧隧道、全息路口、车路协同、智慧巡检、智慧园区等。

https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzAwNDk3NDI4OA==&mid=2247501062&idx=2&sn=7c3ae00b75c254c95cf4f87ec94487bc

「Treasury Prime」近期宣布获得4000万美元C轮融资

本轮融资由新进投资者BAM Elevate领投，Banc Funds、Invicta以及现有支持者Deciens、QED、SaaS跟投。该公司拒绝透露估值，但表示“相比上一轮融资，估值有所提高”。Treasury Prime是一家美国金融技术服务商，推出了“银行即服务”模式，连接银行与金融科技公司，促进双边合作。最初，Treasury Prime仅开发软件工具，帮助银行实现常规任务自动化以提高效率。目前，该公司的业务范围已经涵盖一系列金融服务，包括资金转移、风险缓解、使用特许银行的基础设施等。

<https://36kr.com/p/2113457761896576>

整理：沈筱

编辑：王与桐